

Правовые последствия немедицинского потребления наркотиков

В сфере противодействия незаконному обороту наркотиков наряду с профилактической работой, важную роль играют правовые меры борьбы с немедицинским потреблением наркотиков предусмотренные законодательством Российской Федерации. Они же являются основным фактором препятствующим незаконному распространению наркотических средств и психотропных веществ. Такие меры включают в себя административную ответственность, предусмотренную статьей 6.9 Кодекса об административных правонарушениях (КоАП) за потребление наркотиков без назначения врача, либо частью 2 статьи 20.20 КоАП, если такое действие совершено в общественных местах, и предусматривают наказание в виде штрафа от 4 до 5 тысяч рублей либо административного ареста на срок до 15 суток. Ответственность за несовершеннолетних не достигших возраста шестнадцати лет употребивших наркотики без назначения врача либо находящихся в состоянии опьянения несут их родители, либо законные представители. Наказывается данное правонарушение штрафом от 1,5 до 2 тысяч рублей.

Нужно отметить, что наркотики имеют свойство накапливаться в организме и могут быть выявлены при заборе анализа в течении семи дней у человека даже единожды употребившего запрещенное вещество, а в случае регулярного потребления наркотических средств и психотропных веществ полное их выведение из организма может занять более трех месяцев. При этом состояние наркотического опьянения может быть установлено не только по инициативе сотрудников правоохранительных органов, но и при обращении или поступлении человека в медицинское учреждение.

При рассмотрении дела об административном правонарушении в сфере незаконного оборота наркотиков в отношении лица больного наркоманией либо потребляющего наркотики без назначения врача, судом может быть возложена обязанность пройти диагностику, профилактические мероприятия, лечение от наркомании, медицинскую и (или) социальную реабилитацию в соответствии с КоАП. За уклонение от исполнения такой обязанности предусмотрен штраф до 5 тысяч рублей или административный арест.

На практике, употребление наркотических средств ведет и к другим последствиям: лишение права управления транспортным средством в случае вождения в состоянии опьянения, а также к уголовной ответственности при повторном совершении данного правонарушения; административная ответственность за незаконные приобретение, хранение, перевозку и изготовление наркотиков. В случае же приобретения наркотиков в значительном размере, и здесь речь идет о граммах и долях грамма в зависимости от конкретного вещества, такие действия образуют состав преступления предусмотренного ст. 228 УК РФ, совершение которого наказывается штрафом до 500 тысяч рублей либо лишением свободы сроком до 15 лет.

Важно помнить и то, что разовое употребление наркотиков ведет к зависимости, а лица больные наркоманией могут быть принудительно ограничены в правах, а именно лишены родительских прав, права занимать ряд должностей в самых различных сферах деятельности, могут быть ограничены судом в дееспособности, если своими действиями ставят свою семью в тяжелое материальное положение.

Если Вам стало известно о лицах, причастных к незаконному обороту наркотиков, сообщите об этом в УМВД России на комплексе «Байконур» по телефонам: 02, 112 (для операторов сотовой связи), 8 (33622) 7-51-03.

Антинаркотическая комиссия в городе Байконур.